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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT5864 Pani Barbary Dolniak - Poseł na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie możliwości realizacji e-recepty w kilku aptekach, 
poniżej przedstawiam wyjaśnienia.

Wobec płynących do Ministerstwa Zdrowia postulatów ze strony środowiska lekarskiego,
farmaceutów oraz pacjentów, zarządzeniem z dnia 19 września 2023 r. Minister Zdrowia
powołał Zespół do spraw preskrypcji i realizacji recept na leki gotowe i recepturowe, do
zadań którego należało m.in. opracowanie rozwiązań mających na celu uproszczenie zasad
preskrypcji i realizacji recept na leki gotowe i recepturowe czy wypracowanie rozwiązań
dotyczących funkcjonowania narzędzi systemowych ułatwiających preskrypcję i realizację
recept przez osoby uprawnione.

Zadania Zespołu związane były z oceną istniejących rozwiązań w obszarze preskrypcji i 
realizacji recept, identyfikacją problemów z nich wynikających oraz podjęciem prób ich
modyfikacji lub stworzeniem rozwiązań alternatywnych w następujących obszarach 
szczegółowych:
- preskrypcji i realizacji recept na leki gotowe i leki recepturowe
- wytycznych w zakresie funkcjonowania receptury aptecznej oraz jej finansowania
- rozwiązań dotyczących funkcjonowania narzędzi systemowych ułatwiających
preskrypcję i realizację recept przez osoby uprawnione
- opracowania podstaw systemu monitorującego i kontrolującego nadmierną preskrypcję 
oraz konsumpcję leków
- zmian legislacyjnych dotyczących receptury i leków recepturowych.

W pracach Zespołu uczestniczyło szerokie grono przedstawicieli różnych środowisk,
zaangażowanych zarówno w kwestie preskrypcji recept (reprezentanci środowiska
farmaceutów, lekarzy w tym Konsultanci Krajowi oraz pielęgniarek i położnych), realizacji
(reprezentanci środowiska farmaceutów, pacjentów, producentów surowców
farmaceutycznych), przedstawiciele instytucji publicznych (Centrum e-Zdrowia, Głównego
Inspektoratu Farmaceutycznego, Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Ministerstwa
Zdrowia, Narodowego Funduszu Zdrowia, Rzecznika Praw Pacjenta) oraz pracodawców
(aptecznych, hurtowni farmaceutycznych, Związku pracodawców ochrony zdrowia) i
środowiska akademickiego.

W trakcie swoich prac Zespół przenalizował szereg informacji, zjawisko raz trendów
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wynikających z danych uzyskanych za pośrednictwem Narodowego Funduszu Zdrowia oraz
Centrum e-Zdrowia, które związane były bezpośrednio z funkcjonowaniem preskrypcji i
realizacji recept w Polsce.

Najważniejsze propozycje zmian zostały zebrane przez Zespół w postaci tabeli, w
której wskazano 48 szczegółowych zakresów zainteresowania. W raporcie zwrócono
uwagę na konieczność równoczesnego wdrażania przedstawionych propozycji z uwagi na
ich wzajemne oddziaływanie.

Raport jest dostępny na stronie: https://www.gov.pl/web/zdrowie/raport-zespolu-ds-
preskrypcji-i-realizacji-recept-na-leki-gotowe-i-recepturowe .

Aktualnie, zgodnie z decyzją Ministra Zdrowia, rozpoczęto prace dotyczące realizacji e-
recepty w różnych aptekach. Termin wdrożenia tej usługi planowany jest na rok 2025. Z 
uwagi na fakt, że temat ten jest ważny społecznie przygotowanie powyższego rozwiązania 
ma nadany status pilny.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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